

一车一码,电动车开打“身份证号”

即日起,我市电动车免费上“户口”

□记者 牛超 见习记者 杨尊尊

本报讯 经过一段时间的筹备,昨天上午,我市正式启动电动车登记打码服务。警方人士称,电动车有了“合格身份”后可有效防盗。

上午8时30分左右,新华区光明路街道迎宾社区警务室门前,社区民警贺占领手持电动车打码机,给居民施金财的电动车打码。施金财是迎宾社区一物业公司的水电工,他是当天光明路派出所迎宾社区警务室为电动车打码的第一人。

施金财之前丢过一辆电动车,报案后一直没有结果。去年5月,他家又买了两辆电动车,“前几天,我的电动车前车轮大锁被撬,所幸车没被偷走。”施金财说,今天一上班,听民警说能免费给电动车打码防

盗,他就赶紧来了。

几分钟后,电动车打码完毕。这是一组由17位数字和符号组成的编码。

在附近上班的侯岚此前也丢过电动车。昨天上午,她也推着刚买的绿色电动车前来打码。

负责信息录入的民警核对完侯岚的身份证及购车凭证后,开始在电动车车架、电瓶等处打码。“登记很方便,车辆安全也有保障。”侯岚很高兴。

据悉,由于电动车存在防盗性差、体积小、易于撬盗搬运等特点,常造成民警现场抓贼难、日常盘查难、调查取证难、打击处理难和缴获后返还难。为加强电动车的安全管理,保障群众财产安全,近日,市公安局出台了电动车实名登记统一管

理措施。

市公安局治安支队公共场所和特种行业管理大队副大队长胡万超告诉记者,电动车实名登记对象为电动二轮自行车、电动三轮车、电动四轮车及价值较高的自行车。“所打编码是根据车主信息编制生成的唯一的车辆识别码。打印在电动车重要部位的这一编码全市公安系统联网,全市共享,不会重码,实际上等于给电动车上了个‘户口’,可有效防止电动车被盗并及时找到被盗车主。”

据了解,电动车实名登记实行完全自愿、免费原则,目前,市区14个派出所已全部启动这一工作。电动车所有人只需携带本人二代身份证、购车证件到离自己较近的社区警务室办理注册登记,就可为电动车打一个放心“身份证号”。



昨天上午,新华区光明路街道迎宾社区警务室门前,民警为一辆电动车打码。 本报记者 禹舸 摄

挖掘机“闯入”家属院推翻围墙



□见习记者 杨尊尊 记者 牛超

本报讯 昨天下午,市民刘先生向本报爆料,有人开着挖掘机强行进入市区光明路与姚电大道交叉口东侧的市自来水公司家属院,推倒家属院北围墙。

下午3时30分,记者赶到市自来水公司家属院。家属院南门口处的拦车杆断裂,北围墙上安装的蓝色大门有一扇倒在地上,大门东侧墙体坍塌。围墙外的一大片空地上种着蔬菜、花生、芝麻等农作物。撞倒的墙和大门之间拉起了一道绳子,上边系着显眼的红色布带,绳子外侧停着一台挖掘机,但司机不在现场(如图,本报记者张鹏摄)。四五名围观的人正要离去。

“就是那台挖掘机,司机直接开过来,一下子就把墙撞倒了,太

吓人了。”其中一人告诉记者。

景先生是市自来水公司家属院居民,记者赶到时他正在地里收芝麻。据他介绍,事情发生在下午两点左右,“我正在家午休,被楼下的喧闹声惊醒,好像是北渡村有俩人竞争家属院后面的施工活所致。”景先生说,他起床收拾好东西,下楼准备收割芝麻时,发现家属院北门口躺着3个人,看起来受了伤,“听说是在拦截挖掘机进院时发生争执受伤的。”

吴先生也是该家属院的住户。据他介绍,市自来水公司家属院附近有一块土地要开发,开发商与北渡村一村民签订了施工合同,但是另一村民不同意。当天上午,开发商和这两名村民就此事进行协商未果。下午,签订合同的村民开着挖掘机并带着一群人前来,进入家属院时遭门卫拒绝,结

果挖掘机直接撞倒拦车杆开进家属院。3名拦车者受伤。

“不管什么原因也不能强行开车入院,我们的安全太没保障了。”居民刘先生说,不管家属院后面的土地由谁施工,家属院内的道路应该属于全体住户所有,驾驶者在未经住户同意的情况下无权强行进入。

据了解,目前,居民已就此事报警。记者赶到时,北渡镇派出所已赶到现场进行调查。

线索提供:刘先生



热线电话:4940000 爆料QQ:800019008

以合伙做生意为幌子骗人钱财 一男子获刑6年

□记者 库艳敏 见习记者 肖静

本报讯 记者昨天从湛河区人民法院获悉,该院近日审结一起诈骗案,以合伙做生意为幌子骗人钱财的被告人李某被法院以诈骗罪判处有期徒刑6年,并处罚金10万元。

据湛河区人民法院新闻发言人张春阳介绍,2013年5月,李某以与魏某合伙做生意为名骗取魏某及其前妻吴某的信任,谎称能将其女儿安排在平煤神马集团外事部工作,骗取吴某55万元;李某又以与林某合伙做茶叶生意为名骗取林某的信任,将林某的马自达轿车骗走。同年6月,李某将该车以4万元的价格卖给吴某并承诺为其办理过户手续,后李某与吴某驾车接吴某女儿时发生交

通事故,李某将该车开走维修后私自将车提走。吴某在市体育村发现该车后,将前去开车的李某扭送至公安机关。同年8月,李某通过买玉器结识了湛河区沁园鞋城一玉器批发店老板。10月2日,李某再次来到该玉器店,谎称要赎回店内的一架卡瓦依牌K8钢琴及一尊白玉佛像,找人将钢琴及白玉佛像拉走,后失去联系。案发后,涉案钢琴在李某的姐姐家查获,白玉佛像去向不明。经鉴定,涉案钢琴价值8000元。

法院审理认为,被告人李某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,犯罪的性质、情节和对社会的危害程度,依照《刑法》相关规定,法院遂作出上述判决。

受伤雀鹰回归大自然

□记者 王辉/文 张鹏/图

本报讯 一只受伤雀鹰经市野生动物救护中心(在市动物园内)工作人员精心救治后康复。昨天上午,这只雀鹰被该中心工作人员带至市河滨公园西侧柏树林内放飞。

当天上午10点多,市河滨公园西侧柏树林内,市野生动物救护中心兽医刘爱红打开鸟笼,用树枝将笼中一只灰羽雀鹰赶出鸟笼。在地上走了几步后,这只雀鹰展开双翅,徐徐飞向蓝天。

据刘爱红介绍,两个月前,市林业部门工作人员将这一

条腿受伤的雀鹰送入该中心救治。她与其他工作人员为雀鹰的伤腿缠上夹板,上了消炎药,还每天喂它肉食。一个多月后,雀鹰的伤腿渐渐康复,具备了放飞条件。

另悉,雀鹰属于国家二级野生保护动物,是我国大江南北一种较为常见的鸟类。



准备放飞的雀鹰



百强楼盘联销中心

室内房展会 最高优惠20万

百强楼盘联销中心(佳田大酒店南侧路东) 购房专线:2333333 1863756666